

# НА МАРШЕ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов труда

Газета основана в марте 1938 г.  
№ 31 (3770)  
ВТОРНИК  
13 марта 1973 г.  
Цена 2 коп.

### ● К ВЕСНЕ ГОТОВИТЬСЯ СЕГОДНЯ

## ТЕХНИКУ— В СТРОЙ!

Близится время полевых работ. Земледельцы района, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, обязались получить нынче зерновых не менее 16,5 центнера с гектара, картофеля—110, корнеплодов и овощей—125, зеленой массы кукурузы—190. Продать государству зерна 17750 тонн, картофеля—8200, овощей—3410.

Борясь за претворение в жизнь намеченных планов, наши труженики уже проделали значительную работу. И все же дел впереди еще немало. Предстоит убрать хлеб на значительной площади, вспахать почву.

Основой основ успешного проведения весенне-полевых работ является образцовая подготовка техники. Наши механизаторы, поддержав инициативу хозяйств Новокузнецкого района, включились в соревнование за достойную встречу весны третьего, решающего года девятой пятилетки. В колхозе «Родина», в совхозах «Яйский» и «Улановский» возросли темпы ремонта тракторов. Заметно поправилось положение в «Марьевском», где из 35 тракторов, подлежащих восстановлению, 31 поставлен на линейку готовности. В совхозе «Яйский» отремонтированы все 37 сеялок и 23 культиватора. В «Улановском» завершается ремонт плугов и культиваторов.

Соревнование выявило многих мастеров своего дела. С гордостью называются имена токаря Кирилла Ивановича Шумана и слесаря Владимира Трофимовича Якунина, шлифовщика Владимира Александровича Вдовина, работающих в ремонтной мастерской Яйского совхоза. В Улановке ударно трудится коллектив моторного узла в составе Василия Александровича Бирюкова, Бориса Михайловича Некрасова и Александра Никифоровича Доброногова. В колхозе «Родина» первыми поставили на линейку готовности свои тракторы и закрепленный инвентарь Алексей Иванович Шакунов, Леонид Филиппович Мячин, Александр Яковлевич Подгорный.

И все-таки общее положение с ремонтом техники оставляет желать гораздо лучшего. Особенно неблагополучно в совхозе «Вознесенский» (главный инженер В. И. Никаноров и зав. мастерской А. А. Шарнин). Здесь из 36 тракторов отремонтировано лишь 24. В этом хозяйстве медленно ремонтируются плуги, сеялки, культиваторы, объясняют это недостатком запасных частей. Доля истины в этом есть. Но ведь нужно не ждать, когда поступят детали. Надо шире практиковать реставрацию. А условия для этого есть.

Весна не за горами. Встретить ее во всеоружии—первейший долг земледельцев. Центральной фигурой в этом деле является механизатор. В его руках судьба будущего урожая.

Каждый хлебороб должен проникнуться чувством ответственности за решение задач, намеченных на третий, решающий год пятилетки. Важно не только быстрее завершить подготовку техники, а и обратить внимание на качество работ. Контрольные проверки показывают, что с этим не всегда благополучно. Поэтому не откладывая на более поздние сроки, следует сейчас организовать взаимопроверки техники, находящейся на линейке готовности. Это дело призваны возглавить партийные и профсоюзные организации совхозов и колхозов. К 1 апреля вся техника должна быть в строю!



На снимке: передовая доярка Данковского отделения совхоза «Первомайский» Галина Петровна Бекк.

Фото Н. Павкина.

### ЗИМА НА ФЕРМАХ КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ— ВАДЕЛО

На нашей молочнотоварной ферме получила по 172 килограмма в среднем сейчас получают молока от каждой закрепленной коровы, а в феврале—более 200. Повысились надои и в других группах доярок.

Доярки горячо отклинулись на призыв Е. С. Никитиной и М. И. Яковлевой. Они пересмотрели свои обязательства в сторону повышения. Сейчас соревнование в разгаре. С честью несут вахту третьего года пятилетки М. И. Дыцель и М. К. Эммер, А. Г. Дмитриева и М. К. Белоусова, В. В. Коровина и Г. П. Бекк, соревнующиеся друг с другом. Судя по результатам их труда, они возьмут рубежи, намеченные на зимний период.

Нельзя не отметить добросовестный труд скотниц. Лучшими из лучших являются И. И. Модель и А. Ф. Отт.

Организованно проходит зимовка на нашей ферме. Задания двух месяцев третьего года пятилетки перевыполнены. Благодаря действенному соревнованию, множатся успехи. Значит быть большому молоку, коллектив фермы досконально справится с заданием третьего года пятилетки.

П. ДЕРЯБИН,  
бригадир дойного гурта Данковского отделения совхоза «Первомайский».

### ● ИДУТ ВЗАИМОПРОВЕРКИ

## НИЖЕ СВОИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

На днях делегация Мальцевской фермы совхоза «Яйский» побывала у животноводов Ольговского отделения, с коллективом которого соревнуется. Гости ознакомились с порядками на ферме, много задавали вопросов хозяйствам. А потом состоялся серьезный и очень полезный разговор в красном уголке. Раньше такие взаимопроверки не практиковались, потому что чувствовалась некоторая скованность. Но потом люди разговорились и четко определили плюсы и минусы в работе у соперников, вскрыли резервы.

Скажем прямо—на обеих фермах сложилось тревожное положение с выполнением взятых обязательств во Всесоюзном соревновании. Мальцевцы с начала зимовки надолго от каждой коровы по 508 килограммов молока, а ольговцы на 68 килограммов меньше. Если первые за январь и февраль получили по 198, то вторые—по 216. Мальцевцы надают сейчас ежесуточно по 4,5 килограмма молока на корову, на 1,2 килограмма меньше, чем в это же время в прошлом году, ольговцы—по 4,7, на 0,9 килограмма меньше. Не могут похвастаться тут и привесами животных. Если у мальцевцев каждое животное ежесуточно с начала текущего года прибавляло в весе на 440 граммов, то у ольговцев лишь на 172.

Еще больший контраст наблюдается в надоях. Доярка Н. И. Миронова из Ольговской фермы с начала зимовки получила от каждой коровы по 819 килограммов, за два месяца текущего года по 353, а В. В. Карпова—583 и 275, Г. Е. Снегирева—548 и 305 килограммов. Самый высший показатель на Мальцевской ферме у доярки А. К. Ефимовой—565 килограммов с начала зимовки и 259 за два месяца текущего года. У доярки А. С. Туровой—565 и 271 килограмм. Большинство же в обеих фермах люди работают ниже своих возможностей. Доярка Ольговской фермы Н. П. Мезинова

направлено, с начала зимовки получила от каждой коровы лишь 218 килограммов молока, а за два месяца текущего года—88, доярка из Мальцевской фермы А. М. Семенова соответственно 353 и 150.

Эти примеры говорят о том, что есть резервы в повышении продуктивности скота. И дело в первую очередь зависит от отношения людей к порученному участку работы. Соседи обратили внимание на то, что некоторые доярки недобросовестно относятся к уходу за животными, особенно в первом гурте. Коровы у них грязные, буквально обросли навозом. Много грязи в телятнице и в новом коровнике, где содержится молодняк на откорме. Оказывается, тут два дня не работал транспортер по уборке навоза, а слесарь А. П. Рощенко пьянствовал. Удивило соседей олимпийское сплочение бригадира П. Астафьева.

Верхом бесхозяйственности является содержание молодняка крупного рогатого скота на откорме. В помещении холодно, окна не застеклены, подстилка меняется редко, многие клетки буквально заросли навозом. Где уж там быть высоким привесам.

И еще одно. В кормушках животных проверяющие не обнаружили соли-лизуница, хотя ее у ольговцев предоставлено. Мальцевцы осенью брали ее у ольговцев и дают животным. А хозяева похоронили соль под снегом и теперь никто не знает, где она. На Мальцевской ферме давно запасывают концентраты, а ольговцы все с удовольствием дают. Многие доярки не регулируют доильные аппараты: частота пульсации тут достигает 100—120 в минуту, вместо положенных 60. Люди не думают, что на этом теряют молоко, заботятся лишь о том, чтобы быстрее закончить дойку и уйти домой. Оказывается, сено у ольговцев завозится на 2—3 дня сразу и почти за один раз скармливается. Вернее не скармливается, а боль-

шинство корма попадает под ноги животным.

Тут же доярка Миронова из Ольговской фермы поделилась опытом работы. Она дает своих коров в одно и то же время, три раза в день, следит, чтобы пульсация междойки была в пределах 60 в минуту, после машинной дойки обязательно подает каждую корову вручную, беря при этом самое жирное молоко. Прежде временно коров не запускает. Если корова дает хотя бы 0,5 литра молока в сутки, все равно доит ее до тех пор, пока не настанет время запуска. А многие доярки этого не делают, потому и теряют молоко.

Предъявлены серьезные претензии к бригадиру Ольговских животноводов М. А. Башеву. Дело в том, что он на ферме редкий гость, ко всему относится с позиции стороннего наблюдателя, хотя его прямое дело организовать людей на преодоление трудностей, успешное выполнение высоких обязательств.

Понравилось соседям оформление красных уголков у ольговцев. Здесь в достатке наглядная агитация, есть графики выполнения обязательств. Заслуга в этом заведующих клубом Тамары Алексиной и библиотекой Тани Комаровой. Они все это со вкусом сделали.

Обсуждая итоги взаимопроверки, животноводы Мальцевской и Ольговской ферм пришли к единому мнению: в повышении производительности скота нет мелочей, все недостатки и упущения пагубно сказываются на результатах труда. Значит всем им надо объявить бой. Большие есть резервы. Приведи их в действие — повысится надон, коллективы ферм успешно справятся с высокими обязательствами.

Соперники договорились о том, что в следующую неделю ольговцы побывают у мальцевцев.

Г. ФИЛИППОВ,  
инструктор райкома КПСС,



# ЗА РУБЕЖОМ

## УСПЕХ НАРОДНЫХ СИЛ

Чили—одна из стран латиноамериканского континента, расположенная за многие тысячи километров от Европы, Азии, Африки, Австралии. В последние дни к этой стране было привлечено внимание всей мировой общественности.

Дело в том, что эта страна, где еще совсем недавно хозяйствовали иностранные, главным образом североамериканские монополии, бросила вызов империализму, и судьба этого вызова решалась 4 марта на выборах в национальный конгресс (парламент).

Более двух лет тому назад в результате победы на президентских выборах кандидата левых партий Сальвадора Алленде к власти Чили пришло правительство народного единства. Оно сразу же приступило к осуществлению широкой программы революционных по своему характеру социально-экономических преобразований, которые были призваны открыть путь к последующему социалистическому развитию страны.

Разумеется, проведение в жизнь такой программы пришлось не по вкусу крупным землевладельцам и капиталистам, не говоря уже о бизнесменах с Уолл-стрита, привыкших распоряжаться в чужих странах, как у себя дома. За последнее время было раскрыто несколько заговоров, целью которых было свержение правительства народного единства и восстановление в Чили прежних порядков. Почти все они готовились центральным разведывательным управлением США и

американскими монополиями, в частности компанией «ИТТ». Политические заговоры дополнялись экономическим саботажем, попытками дезорганизовать народное хозяйство Чили. Владельцы заводов и фабрик стали свертывать производство, стремясь вызвать искусственную нехватку тех или иных товаров, а тем самым возбудить недовольство населения. Помещики резко сократили поставки, надеясь использовать в качестве своего союзника голод. А руководители отстраненных от власти буржуазных партий вступили в спор с подпольными террористическими организациями, которые применяют в борьбе против прогрессивных деятелей самые грязные методы, вплоть до политических убийств.

В такой обстановке и проходила предвыборная кампания, которая должна была по замыслу реакционных деятелей привести к изоляции и поражению партий народного единства. Правда, по чилийской конституции, правительство несет ответственность не перед парламентом, а перед президентом, а следующие президентские выборы должны состояться еще не скоро, только в 1976 году. Однако если бы оппозиционные партии получили в национальном конгрессе две трети мест, президенту Алленде пришлось бы уйти в отставку и правительство народного единства было бы свергнуто.

Но этим планам реакции не суждено было сбыться. Оппозиция не только не получила двух третей мандатов в парла-

менте, но и потеряла часть мест, которыми располагала до сих пор.

Что касается коммунистов, социалистов и представителей других прогрессивных сил, образовавших федерацию народного единства, то они укрепили свои позиции в национальном конгрессе.

«Народное единство с успехом выдержало испытание на выборах,—писала по этому поводу французская газета «Юманите».—Все расчеты и предсказания врагов прогресса как внутри страны, так и за рубежом оказались несостоятельными».

Действительно, за кандидатов партий народного единства было подано почти на 8 процентов голосов больше, чем на президентских выборах, приведших к победе Сальвадора Алленде. Выступая по радио и телевидению, президент охарактеризовал этот факт как «триумф для Чили, для установленных в стране порядков и демократических свобод».

Федерация партий народного единства расценила результаты выборов как новую победу трудящихся масс Чили. Она призвала рабочий класс, всех трудящихся страны следовать по избранному ими пути, продолжать борьбу за осуществление революционных преобразований в Чили.

А. КРАСИКОВ. (ТАСС).



## В ФОНД ПОМОЩИ ВЬЕТНАМУ

Пионеры и школьники нашего района активно включились во Всесоюзный месячник и Всекузбасский конкурс по сбору макулатуры. Горячее соревнование, как между классами, так и между звенями и индивидуально, разгорелось в каждой школе. Так, например, учащиеся Мальцевской школы вместо запланированных 200 килограммов собрали 800. Это более 12 килограммов на каждого школьника. Хорошие показатели у пионеров и школьников Бекетской восьмилетней школы. Уже к концу месячника план сбора макулатуры был намного перевыполнен. Больше всех здесь собрали ученицы Студеникина—32 килограмма. Комарова—27. Реймер—26.

Пионеры и школьники Яйской восьмилетней школы № 5, успешно завершив месячник, решили продолжить сбор макулатуры. Вырученные же деньги будут перечислены в фонд мира на восстановление народного хозяйства Вьетнама. Учащиеся школы обращаются ко всем школьникам района поддержать их инициативу.

(Наш корр.)

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 13 МАРТА КЕМЕРОВО

- 18.30 Программа передач.  
18.32 Пятницкая. Год решающий. Репортаж с Кемеровского комбината шелковых тканей.  
19.00 Киножурнал.  
19.10 «Партийная новь». Коммунисты треста «Сибметаллургмонтаж» в борьбе за совершенствование организации труда и производства.  
19.55 Реклама и объявления.  
20.00 Новости.  
20.15 «Главное интервью». Художественный фильм.  
21.40 От человека к человеку.  
22.20 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению.

### 14 МАРТА МОСКВА

- 14.45 В. Рогов. «Золото, золото—сердце народное». Литературно-музыкальная композиция по произведениям Н. А. Некрасова. Части 1 и 2-я.

### 17 МАРТА МОСКВА

- 17.20 В эфире—«Молодость».  
18.00 Строитель, примени!  
18.15 Новости.

### МОСКВА

- 18.30 Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.  
21.30 Международная панорама.  
22.00 «Свадьба». Художественный фильм.  
22.20 Музыкальная программа. «По письмам зрителей».  
23.00 «Время».

### 15 МАРТА МОСКВА

- 14.30 Ленинский университет миллионов. «Социалистическая дисциплина труда».  
15.00 Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

### КЕМЕРОВО

- 18.00 Технико-экономический вестник. «Рассказ о применении токов высокой частоты при термообработке зубчатых колес и новниках технической информации».  
18.20 Новости.

### МОСКВА

- 18.30 Ю. Герман. «Дорогой мой человек». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной.  
21.00 «Черниловские хроники». Премьера документального телефильма.  
22.00 «Карусель». Музыкальная программа.  
23.00 «Время».

### 16 МАРТА МОСКВА

- 16.35 «Табачный капитан». Художественный фильм.  
18.00 По дорогам идут машины.  
18.15 Новости.

### КЕМЕРОВО

- 18.00 По дорогам идут машины.  
18.15 Новости.

### МОСКВА

- 18.30 Литературный вечер, посвященный 60-летию со дня рождения лауреата Ленинской премии С. В. Михалкова.  
20.00 «Свет в наших окнах». Художественный фильм.  
21.20 В эфире—«Молодость». «А ну-ка, парни!».

### МОСКВА

- 21.30 «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. Ответы на письма зрителей.

- 22.00 Концерт народного артиста Азербайджанской ССР М. Магомаева. Передача из Концертного зала им. Чайковского.

### 23.00 «Время».

- 20.00 «Семь нот». Выступают детские музыкальные школы поселков Инского и Тяжинского.  
21.15 «Пестрый хоровод». Фильм-концерт эстонского телевидения.

### КЕМЕРОВО

- 20.00 «Семь нот». Выступают детские музыкальные школы поселков Инского и Тяжинского.

- 21.15 «Пестрый хоровод». Фильм-концерт эстонского телевидения.

### МОСКВА

- 21.30 «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. Ответы на письма зрителей.

- 22.00 Концерт народного артиста Азербайджанской ССР М. Магомаева. Передача из Концертного зала им. Чайковского.

### 23.00 «Время».

- 20.00 «Семь нот». Выступают детские музыкальные школы поселков Инского и Тяжинского.

- 21.15 «Пестрый хоровод». Фильм-концерт эстонского телевидения.

### Редактор

### П. И. МЕДОВ

**РАЙФИОТДЕЛ** доводит до земельной ренты за 1973 год. Не сведения граждан, что 15 марта с. г. истекает срок уплаты подоходного налога с населения и 20 марта по налогу со строений и

на которую начисляется пеня.

Наш индекс: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, ответственный секретарь—2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО

ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-

ГАМ И СУБОТАМ.

## НАШ АДРЕС:

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли  
Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

Тираж 4410.

Заказ 393.